

瓦格纳事件后，普京拜登齐发声

俄罗斯宣布针对普里戈任的刑事立案已撤销

新华社莫斯科6月27日电(记者安晓萌)俄罗斯联邦安全局27日宣布,针对瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事立案已经撤销。

俄联邦安全局公共关系中心当天发布消息说,联邦安全局23日依据刑法就普里戈任涉嫌煽动武装叛乱立案,考虑到有关

活动已于24日停止以及其他调查情况,联邦安全局27日作出撤销针对普里戈任刑事立案的决定。

俄国防部前一天在社交媒体通报,瓦格纳组织向俄武装力量转移重型军事装备的准备工作正在进行。

关于瓦格纳组织人员的未来出路,俄

总统普京26日晚表示,他们可以选择与俄国防部或其他强力部门签订合同,继续为国效力,也可以回到亲友身边,或者去白俄罗斯。

俄罗斯国防部27日说,瓦格纳集团向俄武装力量转移重型军事装备的准备工作正在进行。



西班牙遭受今夏首波热浪冲击

6月26日,游客在西班牙马德里游览。西班牙今年夏天首波热浪目前正席卷该国大部分地区,已至少造成1人死亡,其中8个自治区已发布高温预警,局地最高气温达44摄氏度。新华社/法新

乌克兰总统视察乌军前线阵地

新华社基辅6月26日电(记者李东旭 李铭)据乌克兰总统网站26日报道,乌克兰总统泽连斯基当天视察了乌军前线阵地,并向在一线作战的乌军官兵授勋。

泽连斯基视察了乌克兰军队在顿涅茨克地区、别尔江斯克地区和乌南部偏西方向的前线阵地。视察期间,泽连斯基听取了乌陆军司令瑟尔斯基和前线乌军指挥官关于当前战况和局势预判报告。

视察后,泽连斯基当晚在列车上发表讲话,称乌克兰军队在各方面取得进展。

特朗普“密件风波”案关键录音曝光

美国媒体6月26日曝光一份时长两分钟的录音,称此为共和党籍前总统唐纳德·特朗普所涉“密件风波”案的关键证据。

特朗普因卸任时处理密件不当及后续阻挠文件收回而受到37项联邦刑事指控,其中31项关联他非法持有31份密件。特朗普对全部指控拒不认罪。

特别检察官杰克·史密斯在本月早些时候公布的起诉书列明一项录音证据,指认该录音显示特朗普2021年7月在位于新泽西州贝德敏斯特的高尔夫球俱乐部向人展示有关攻击伊朗的国防部保密计划。

美国有线电视新闻网6月26日率先曝光录音,并报道称,在录音中对话的是特朗普和他的两名工作人员,以及正为特朗普的白宫办公厅主任马克·梅多斯撰写回忆录的作家和出版商。当时特朗普有意澄

清《纽约人》周刊一篇报道,即他与美军参谋长联席会议主席马克·米利就攻击伊朗起了争执,米利担心特朗普可能发动全面攻击。

特朗普在录音中说,是军方制订了攻击计划并呈报给他,是米利而不是他“想攻打伊朗”,“就是这些文件”,“当总统时我本可把它解密,现在不行了……但这仍然是个秘密……你可能几乎不相信我(的说法),但现在你信了”。录音中能听到翻阅纸张的声音。

报道称该证据有望证实特朗普明确知道自己持有密件,而非他所坚称的“从白宫带走的所有文件都已解密”。这份录音同时有望驳斥特朗普在接受福克斯新闻台专访时的说法,即他当时向人展示的不是“某份文件”,而是大量报刊杂志有关伊朗

的信息。就美国有线电视新闻网最新报道,特别检察官办公室拒绝置评。

另外,“密件风波”案主审法官艾琳·坎农6月26日作出多项裁决,包括把案件庭前会议日期定为7月14日,主要商议如何依据《保密信息程序法》处理案件涉密材料。

坎农还裁定,特朗普辩护律师应在7月6日前就检方要求将正式开庭时间延迟至12月11日作出回应。坎农6月20日把开庭日期定在8月14日,但特别检察官史密斯6月23日提出推迟开庭要求。按美国《华盛顿邮报》说法,不管是8月还是12月开庭,日程都相对紧张,因为辩方律师尚未获得参与案件的涉密权限。

新华社特稿

苏丹冲突扩大 东南部遭袭击

苏丹军方6月26日证实,快速支援部队已占领位于首都喀土穆的中央后备警察部队基地。另有报道称,冲突首次蔓延至苏丹东南部青尼罗河州,第三支武装在那里发动了袭击。

交战继续

苏丹军方6月26日在一份声明中说,经过三天战斗,中央后备警察部队基地已被占领。声明同时指责快速支援部队攻击“国家机构”。

据路透社报道,苏丹军方依靠中央后备警察在喀土穆进行地面战斗。

按快速支援部队说法,6月25日夺取中央后备警察部队基地后,他们缴获了数十辆装甲车和皮卡车,巩固了其在喀土穆南部的阵地。

法新社援引一名苏丹前军官的说法报道,占领中央后备警察部队基地得以让快速支援部队“控制首都的南部人口”。

一名苏丹军方消息人士说,在这次战斗中,快速支援部队损失“超过400人”。快速支援部队则没有发布任何伤亡数字。

当地人士告诉路透社记者,至少15名平民在这次冲突中丧生,另有80多人受重伤。另据法新社援引消息人士的说法报道,上述警察基地所在地区有14名平民在6月25日丧生,其中包括两名儿童;在喀土穆南部居民区,共有217人被“流弹、空袭或炮击”所伤,许多人伤势严重。

当地居民说,6月26日,中央后备警察部队基地所在地区的战斗仍在继续。他们说,快速支援部队向一处军方检查站发射炮弹,打伤了一辆大客车上的平民。

无国界医生组织6月26日报告,过去48小时内,有150名冲突致伤人员在喀土穆一家医院接受治疗。“大多数病人是平民,包括儿童和老人。”

范围扩大

路透社援引当地居民在社交媒体上发布的消息报道,另一武装组织“苏丹人民解放运动”(北方局)6月26日在靠近埃塞俄比亚的苏丹东南部青尼罗河州库尔克市发动袭击。

去年,与青尼罗河州部落紧张关系有

关的冲突造成数百人死亡。“苏丹人民解放运动”(北方局)上周在南科尔多凡州与军方发生冲突,引发冲突可能蔓延到苏丹南部地区的担忧。

联合国苏丹过渡时期综合援助团说,由于6月25日和26日在青尼罗河州发生的冲突,数百名平民逃至埃塞俄比亚避难。苏丹本轮武装冲突4月15日爆发于喀土穆南郊,迅速蔓延至喀土穆全城和其他各州。冲突双方经国际斡旋曾数次达成短暂停火协议,但冲突持续至今。

法新社说,苏丹西部达尔富尔地区近日经历了自冲突爆发以来最致命的战事。在南达尔富尔州首府尼亚拉,一名当地医生说,6月25日至少有十几名平民丧生。

国际移民组织最新数据显示,苏丹武装冲突已导致250多万人流离失所,其中约60万人逃至埃及、乍得等邻国避难。

带着三个孩子逃到埃及吉萨省的萨菲娅·朱马·阿达姆说:“如果不是因为这场战争,我不会离开苏丹。”

新华社特稿

据俄罗斯卫星通讯社报道,当地时间6月26日晚,俄罗斯总统普京再次发表电视讲话,对私营军事实体瓦格纳组织人员去向作出安排,同时批评一些国家希望俄罗斯出现“自相残杀”的想法是“打错算盘”。与此同时,美国总统拜登首次公开评论俄罗斯瓦格纳事件,他坚称美国及北约盟国绝没有参与其中。

普京发表电视讲话再谈瓦格纳事件

普京电视讲话时长大约5分钟,讲话中没有提及瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。

普京在最新讲话中强调,他从事件一开始就作出了“一切必要决定”,“武装叛乱在任何情况下都会被平息”。他批评“组织叛乱的人”背叛了国家和人民,也背叛和欺骗了那些被拉进叛乱中的人。

“这正是俄罗斯的敌人……想要的结果——俄罗斯军人自相残杀。”在讲话中,普京点名的“敌人”包括“基辅的新纳粹分子”及其“西方赞助人”,以及俄罗斯的“各类叛国者”。

按照普京的说法,上述敌人希望俄罗斯“最终失败”,俄罗斯社会“分裂”及“内斗”,但他们“打错了算盘”。

普京还披露,他针对瓦格纳事件采取的措施旨在避免大规模流血冲突,同时给那些“犯错误的人”时间来重新思考。

另外,普京在讲话中首次披露这一事件导致俄军飞行员阵亡,他感谢这些飞行员的“勇气和自我牺牲”。不过,普京没有披露飞行员伤亡的具体人数及更多细节。

普京在讲话中强调,全体俄罗斯公民展现出的“团结和爱国主义精神”表明,“任何胁迫、制造内部动荡的企图都注定失败”。

普京将瓦格纳的大多数战士和指挥官称为“俄罗斯爱国者”,说他们“忠于自己的国家和人民”,并在战场上证明了这一点。同时,他感谢瓦格纳的战士和指挥官作出正确决定,没有手足相残,“守住了底线”。

据克里姆林宫通报,发表完电视讲话后,普京与国防及安全部门8名高级官员召开会议,感谢他们为确保国家安全所作工作。与会人员包括国防部长谢尔盖·绍伊古。

普里戈任先前多次“声讨”绍伊古和武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫,声称两人下令打击瓦格纳武装人员营地并造成人员伤亡,而且“克扣”应发给这一组织的弹药。瓦格纳成员向莫斯科行进的目标就包括绍伊古和格拉西莫夫。

6月26日,俄国防部发布视频及消息说,绍伊古乘机前往西部集团军某前线指挥所视察。不过,俄国防部没有说明绍伊古此行的具体时间。

针对西方国家在瓦格纳事件中扮演的角色,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫6月26日接受俄罗斯媒体采访时披露,俄方正在调查西方情报部门是否参与这一事件。

美国《华盛顿邮报》6月24日援引美方官员的话报道,早在6月中旬,美情报机构已根据所获情报,判断普里戈任计划对俄国防部门采取军事行动。上述情况已向白宫、国务院和国防部官员及国会领导人通报。

拉夫罗夫6月26日说,美方早就知道即将发生叛乱,但决定不告诉任何人,“这显然是希望叛乱能够成功”。

不过,西方多名官员已否认参与瓦格纳事件。据拉夫罗夫披露,美国驻俄罗斯大使琳恩·特雷西已向俄方表示,这一事件是俄罗斯内政,美方与此无关。

拜登首度发声称美西方完全没有参与

另据美国广播公司(ABC)报道,当地时间6月26日,美国总统拜登也首次就俄罗斯瓦格纳事件公开发声,他坚称美国及北约盟国绝没有参与其中。

据报道,当天,在白宫举行的一场新闻发布会上,在俄罗斯瓦格纳事件发生后,拜登在谈及美国盟友时说,“他们同意我的看法,我们必须确保不给普京任何借口……把责任归咎于西方,归咎于北约。我们明确表示,我们没有参与其中,我们与此事无关。”

拜登还说,他已指示他的国家安全顾问为一系列可能的情况做好准备,并通过视频通话与主要盟友举行了会议,但现在评论瓦格纳事件对乌克兰危机的影响还为时尚早。

他表示:“这一切的最终结果还有待观察。”

此外,拜登还表示,6月26日晚与乌克兰总统泽连斯基就俄罗斯发生的事件进行了“详细”交谈,并重申了美国对基辅的安全、经济和人道主义支持。

拜登谈及与泽连斯基的通话时表示,“我告诉他,无论俄罗斯发生了什么——让我再说一遍,无论俄罗斯发生了什么——美国将继续支持乌克兰。”

本报综合消息

白俄罗斯总统说普里戈任已在该国

新华社明斯克6月27日电(记者 鲁金博 黄河)白俄罗斯总统卢卡申科27日说,俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任目前已在白俄罗斯。

据白俄罗斯国家通讯社27日报道,卢卡申科当天在首都明斯克举行的一场活动中证实,普里戈任目前已在白俄罗斯,并表示“我们向普里戈任提供了安全保障”。

卢卡申科并未透露普里戈任抵达白俄罗斯的时间等细节。他同时表示,白俄罗斯不会为瓦格纳组织建设营地,但如有必要,将帮助提供住宿。此外,在白俄罗斯也不会设立瓦格纳组织的招募点。